

СТАНОВИЩЕ

от Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Неда Иванова Михалева**, и.ф.административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Тополовград, по повод участие в процедура за избор за заемане на длъжността „административен ръководител – районен прокурор“ на Районна прокуратура – Тополовград.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Окръжна прокуратура – Ямбол, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел „Административен“ при ВКП, Отдел 05 „Специализиран“, Сектор 02 при СГП, Специализирана прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Неда Иванова Михалева е завършила висшето си юридическо образование в СУ „Св. Климент Охридски“ през 1993 г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение № { } 1996 г. на МП. Има над 22 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С решение на ПК на ВСС по протокол № 3/25.01.2017 г. е повишена в ранг „прокурор във ВКП/ВАП“.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Окръжна прокуратура – Ямбол

Прокурор Неда Иванова Михалева притежава много добра теоретична подготовка в областта, както на материалното, така и на процесуалното наказателно право. В работата си проявява инициативност и способност да взема самостоятелни решения. При изпълнение на постановените и задачи проявява отговорност, бързина и инициативност.

В работата си като прокурор притежава необходимата независимост при изпълнение на служебните си задължения, като се ръководи единствено от вътрешното си убеждение и повелите на закона. Има изграден авторитет на магистрат, неподдаващ се на натиск, заплахи, стимули, преки или косвени влияния от представители, на която и да е друга власт – публична или частна, вътрешна или външна за съдебната система;

В работата си като прокурор Неда Михалева проявява присъща за магистрат безпристрастност – установява истината за фактите, единствено

на основата на свой самостоятелен обективен анализ на доказателствата по наблюдаваните от нея дела; създава и бди над условията за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители; избягва и не проявява поведение, можещо да се възприеме като привилегироване, предразположеност, предубеденост или предразсъдък, основан на раса, произход, етническа принадлежност, пол, религия.

Неда Михалева притежава изградено чувство за справедливост, като в пределите на общи и абстрактни норми на закона отчита особеностите на всеки конкретен случай. В своите решения се опира на критериите свързани с общочовешките ценности и ценностите на демократичната правна уредба.

Прокурор Неда Михалева приключва преписките и досъдебните производства в законоустановения срок, като показва много добри умения да структурира и планира действията си. Стреми се към самоусъвършенстване в работата си и непрекъснато повишаване на квалификацията си, с цел създаване на доверие в съдебната власт. При работа с разследващите органи проявява активност и настойчивост при събирането и анализ на доказателствата, дава конкретни указания с цел пълно и качествено разследване. Отлично ръководи работата на разследващите органи, следи за срочното приключване на досъдебните производства.

Поведението ѝ като магистрат е почитено във взаимоотношенията ѝ със своите колеги, всички останали представители на правната общност, гражданите, представители на държавни органи, обществени организации и др. Последното очертава магистрата като личност, недопускаща възможност за приемане на материални или нематериални облаги, независимо от естеството им, които биха могли да поставят под съмнение нейната независимост и безпристрастност.

Като магистрат проявява необходимата вежливост и чрез действията и актовете си изразява необходимото уважение, което дължи на своите колеги, отделните граждани, адвокатите, страните и останалите участници в процеса.

Неда Михалева, като магистрат проявява благоприличие, като се въздържа от действия, можещи да компрометират честта на магистрата в професията и обществото.

В поведението си като магистрат няма прояви на недискретност и случаи на неопазване и/или разгласяване на служебна тайна, факти или сведения, станали ѝ известни при или по повод изпълнение на служебните ѝ задължения.

Като магистрат и като административен ръководител, Неда Михалева притежава отлични умения за работа в екип, обусловени от професионалния опит и практическите и теоретични познания. Отнася се с уважение към колегите и съдебните служители, умее да ги мотивира, да създава атмосфера на доверие сред колектива, както и атмосфера на

доверие и уважение към него. Има способност за вземане на самостоятелни и законосъобразни управленски решения по обективен и прозрачен начин.

През годините в качеството си на административен ръководител, прокурор Неда Михалева съумя оптимално да организира дейността и ръководството на поверената ѝ прокуратура.

Успешно и безпроблемно ръководи взаимодействието между разследващи органи и прокурори и съд.

Спазва стриктно правилата на поведение, залегнали в Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06 „Административен“ на ВКП по отношение Неда Иванова Михалева, по повод постъпили през 2010 г. и 2012 г. два сигнала, са извършени проверки, при които не са констатирани данни за допуснати дисциплинарни нарушения.

В Отдел 05 „Специализиран“, Сектор 02 при Софийска градска прокуратура срещу Неда Иванова Михалева не са водени предварителни проверки и досъдебни производства.

В 01 Отдел „Антикорупция“ при Специализирана прокуратура по отношение на Неда Иванова Михалева не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки.

В Инспектората към ВСС по отношение на Неда Иванова Михалева не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу прокурор Михалева в ИВСС не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от Глава девета на ЗСВ.

Прокурор Михалева през 2017 г. е подала декларация за имущество и интереси, и проверката по раздел I „а“ от Глава девета на ЗСВ е приключила с Доклад за съответствие на основание чл. 175ж, ал. 1 ЗСВ.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК, протоколите на КПЕ към СК на ВСС и протоколите на КПЕ към ПК на ВСС не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисиите по отношение на Неда Иванова Михалева.

Няма образувани дисциплинарни производства срещу Неда Иванова Михалева, няма наложени дисциплинарни наказания, не ѝ е обръщано внимание по смисъла на чл. 327 ЗСВ.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон по отношение на Неда Иванова Михалева към 01.01.2017 г.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Неда Иванова Михалева декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние към 01.01.2017 г.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕ към Прокурорската колегия на ВСС е, че **Неда Иванова Михалева**, и.ф.административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Тополовград, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността „административен ръководител – районен прокурор“ на Районна прокуратура – Тополовград.